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CONSIGLIO COMUNALE DEL 18 LUGLIO 2017 
SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA 

 
(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA 

SEGRETERIA DEL CONSIGLIO COMUNALE) 

Nell'ora precedente l'inizio dei lavori, presieduto dal Vice presidente Fulvio Frezza, si è svolto il question 
time con interrogazioni all'Amministrazione dei consiglieri: Nonno (Misto-Fratelli d'Italia) sulla mancata 
erogazione dei fondi agli operatori non trasferitisi al Caan di Volla. L'assessore al Commercio Panini ha 
precisato che i fondi previsti non sono più disponibili e sarebbe utile chiederne il motivo alla Giunta 
regionale, in quanto il mercato ortofrutticolo di Volla faceva parte di un più ampio progetto regionale per 
superare i piccoli mercati. Nonostante ripetute richieste al competente assessore regionale, la Regione 
non ha provveduto ad erogare ai singoli esercenti che non avevano aderito al passaggio il contributo 
inizialmente previsto; sull'assegnazione della struttura ex De Luca in via Lattanzio al Rione Traiano,  
l'assessore al Patrimonio Borriello ha spiegato che è in corso con gli uffici una verifica di tutti gli spazi di 
proprietà comunale a Soccavo per assegnarli ai diversi enti del Terzo settore, e tra questi rientra anche 
l'immobile in questione. 

Moretto (Prima Napoli) sulle problematiche relative alla refezione scolastica, in particolare nelle 
Municipalità Quarta e Ottava che hanno portato gravi disagi nelle scuole interessate e alle famiglie degli 
alunni. L'assessora all'Istruzione Palmieri ha precisato che si è verificato un caso isolato di tossinfezione 
nell'arco di sei anni, subito seguito dalla revoca dell'appalto alla ditta fornitrice dei pasti, mentre nell'arco 
di due anni sono stati registrati solo ventinove casi di difformità, a fronte di trentamila pasti al giorno 
serviti in tutta la città, con un sistema di controlli efficace. Il nuovo capitolato d'appalto prevede una 
diminuzione del numero di lotti aggiudicabili, deciso sulla base delle valutazioni dei direttori di 
Municipalità che registrano, attraverso i dirigenti scolastici, le valutazioni di gradimento degli utenti; 
Lanzotti (Forza Italia) sui ritardi per la mancata potatura degli alberi in via Petrarca e del conseguente 
rischio crollo. L'assessora al Verde D'Ambrosio ha spiegato che l'ultima potatura risale al 2015, che i 
rami sono ancora contenuti e che in autunno si farà una nuova verifica. Sulla mancanza del cestello per 
le potature, l'assessora ha chiarito che ne esiste solo uno in dotazione alla Napoli Servizi, con la quale si 
valuterà un utilizzo misto. Sui criteri per le gare per la refezione e la responsabilità delle ditte, l'assessora 
Palmieri ha nuovamente ricordato il sistema esistente di controlli, che si articola non solo nelle analisi 
svolte dalla Asl competente, ma anche nelle comunicazioni inviate dai dirigenti dei singoli istituti alle 
Municipalità e al servizio centrale sulla base delle segnalazioni ricevute dalle famiglie. 

Presieduto da Alessandro Fucito, il Consiglio ha aperto i suoi lavori alla presenza di 28 consiglieri.  

APPELLO INIZIALE 
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Il Sindaco Luigi de Magistris è intervenuto sul tema della devastazione degli incendi nei territori della 
città, della Città Metropolitana e della Regione, invitando l’Aula a raccogliersi in segno di solidarietà con 
le comunità e la natura devastata. Ora, ha detto, non è il momento di individuare responsabilità, ma di 
esprimere un sentimento di ferma condanna delle azioni criminali e di profonda tristezza per la 
distruzione di un patrimonio costruito nei secoli, e questo sentimento deve unire tutti. Un ringraziamento 
va a tutti coloro che in veste professionale o come semplici cittadini hanno cercato in questi giorni, e in 
ogni modo, di difendere il territorio. Nei prossimi giorni si dovrà approfondire il tema delle responsabilità, 
perché si ha il diritto di sapere che strategie criminali vi sono e chi sono gli autori. Anche i cittadini, però, 
hanno il dovere di vigilare perché ieri vi è stato un vero e proprio attacco alla città. Oggi non prevale 
l'analisi, che certo dovrà esserci, ma dire che il Consiglio comunale condanna chi oltraggia la nostra 
terra. Si deve fare in modo che questa tragedia immane scuota le coscienze e inverta l'ordine delle 
priorità nella vita di tutti. Oggi, ha concluso de Magistris, ci si raccoglie per la distruzione di una 
montagna, della natura, ma questo significa, nel tempo, anche distruzione di vite umane. L'Aula ha 
quindi osservato un minuto di silenzio. 

Sotto la presidenza di Fucito e del vice presidente Frezza, sono intervenuti molti consiglieri ai sensi 
dell'art. 37 del Regolamento su questioni urgenti. 

Il consigliere Marco Gaudini (Verdi Sfasteriati) è tornato sull'immane tragedia ambientale che si sta 
consumando sul Vesuvio, denunciando i ritardi che si sono registrati negli interventi, ed auspicando 
l'avvio di una stagione dell'azione da parte di tutti per prevenire episodi così drammatici. La consigliera 
Francesca Menna (Movimento 5 Stelle) ha chiesto al Sindaco di accogliere in Città Metropolitana una 
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mozione per sospendere la caccia in questa stagione, per arginare la devastazione ambientale in corso 
dell'ecosisitema del Vesuvio; ha espresso inoltre sgomento per la notizia dell'imminente firma da parte 
del Sindaco del patto su Bagnoli, senza che questo sia passato per un confronto e una condivisione con 
l'assemblea cittadina. Il consigliere Vincenzo Moretto (Prima Napoli) è intervenuto sul ruolo del Sindaco 
nel controllo del territorio, un ruolo che comporta assunzioni di responsabilità, e ha ricordato i numerosi 
roghi che nelle ultime settimane si sono registrati in città ma anche recenti fatti di cronaca che 
coinvolgono temi come quello della prostituzione, dell'evasione scolastica, del consumo di stupefacenti, 
del degrado di aree cittadine, ad esempio nel mercatino multietnico di via Bologna. Il consigliere Ciro 
Langella (Dema) ha affermato che, se un buon lavoro si sta facendo sulla protezione civile, occorre 
conoscere i dati delle centraline per la rilevazione dello smog, visto che in città c'è un'aria irrespirabile 
anche a causa degli incendi, ed ha chiesto di valutare la opportunità di un blocco della circolazione. Il 
consigliere Stanislao Lanzotti (Forza Italia) è intervenuto sull'occupazione dell'hotel privato San 
Germano, sollecitando una soluzione dignitosa per le famiglie di senzatetto salvando anche l'iniziativa 
privata. Il consigliere Salvatore Guangi (Forza Italia) è intervenuto per riproporre le interrogazioni (su 
ABC, Napoli Servizi, Anm) già sollevate nel 2016, alle quali l'amministrazione non ha dato risposta, 
come previsto dalla legge, o ha risposto con grandissimo ritardo e per sollevare il problema del costo 
dello studio legale di cui si serve Napoli Servizi, mentre Anm, che versa in uno stato di degrado, si fregia 
tuttora di importanti certificazioni di qualità europee. La consigliera Elena Coccia (Sinistra Napoli in 
Comune a Sinistra) è intervenuta per denunciare l'archiviazione, a suo parere definitiva, dello Ius Soli, 
contraddicendo il carattere accogliente del Paese, e la concessione del bonus bebè a famiglie abbienti 
mentre le famiglie più povere e deprivate resteranno fuori dal beneficio, contestando la natura 
privatistica del provvedimento. Il consigliere Matteo Brambilla (Mov. 5 Stelle) è intervenuto sulla "realtà 
virtuale del bilancio di previsione" del Comune, e sui rilievi mossi dalla Corte dei Conti che smentiscono 
tutta una serie di affermazioni della Giunta (fondo contenziosi, disavanzo non registrato, uso dei fondi di 
Cassa Depositi e Prestiti, peggioramento oggettivo del disavanzo, falsa sussistenza di residui attivi, 
mancato riconoscimento dei debiti fuori bilancio) ed ha denunciato la grave irresponsabilità e la mancata 
approvazione da parte della Giunta dell'assestamento e del bilancio consolidato. Il consigliere Andrea 
Santoro (Misto Fratelli d'Italia) è intervenuto per denunciare che i volontari della protezione civile non 
ricevono nessun rimborso da 3, 4 anni e che, al di là dell'indignazione, l'amministrazione comunale è 
tenuta, soprattutto in questo momento di urgenza, a corrispondere i rimborsi senza i quali molte 
associazioni non possono operare, ed ha invitato anche a verificare l'effettiva qualità di associazioni di 
protezione civile di alcune realtà esistenti solo sulla carta; ha infine criticato l'amministrazione per la 
mancata informazione del Consiglio sulla firma dell'accordo per Bagnoli. Il consigliere Mario Coppeto  
(Sinistra Napoli in Comune a Sinistra)  ha enunciato la necessità di accendere i riflettori sulla patologia 
devastante del disturbo del comportamento alimentare che distrugge le famiglie e sulla insufficienza del 
presidio Asl Napoli 1 che costringe molte famiglie a rivolgersi al privato mentre la legge regionale 
sull'attivazione di centri residenziali e semiresidenziali è rimasta inapplicata., come denunciato dalla 
lettera appello sottoscritta da molte famiglie. Valeria Valente (PD) ha apprezzato le parole di 
responsabilità del discorso del Sindaco in Consiglio sugli incendi ma ha chiesto di intervenire con 
urgenza sulle situazioni pericolose generate dalla mancata manutenzione dei parchi cittadini che 
versano in condizione disastrosa, soprattutto nelle periferie. Francesco Vernetti (Dema) ha sollecitato la 
ripresa di formazione e prevenzione in materia di protezione civile, denunciando il vulnus costituito dalla 
mancata osservazione del territorio, soprattutto in un'area che vive diverse e gravi problematiche, 
lanciata la proposta di costituire in ogni Municipalità un nucleo di persone volontarie in grado di 
intervenire e indirizzare i cittadini. il consigliere Luigi Felaco (Dema) ha sollecitato, in relazione al crollo 
di un edificio privato nel quartiere Soccavo, un intervento in danno per garantire il ritorno in sicurezza 
delle famiglie sgombrate nelle loro case. 

Il Sindaco de Magistris ha chiesto la parola per informare il Consiglio che il Comune firmerà domani 
mattina in Prefettura l'accordo con governo nazionale e governo regionale su Bagnoli. Per il Sindaco, la 
firma non esaurisce il dibattito, ed ha chiesto al Consiglio di dedicare la prossima seduta, programmata 
per il 24 luglio, alla discussione monotematica in vista della riunione della cabina di regia che sarà 
convocata per il 27 luglio. Dopo la firma dell'intesa (sottoposta agli ultimi ritocchi ancora ieri sera), anzi, 
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si potrà parlare di qualcosa di concreto, e l'amministrazione ha ritenuto che fosse politicamente corretto 
riportare al Consiglio comunale e alla Municipalità il lavoro fatto in questi mesi, un lavoro per il quale ha 
ringraziato tutte le articolazioni amministrative e gli assessori coinvolti.  

L'amministrazione ha raccolto le sollecitazioni venute dal territorio, e si può dire che, quindi, ha servito il 
popolo napoletano ottenendo il rispetto delle prerogative territoriali; d'altro canto, ha continuato il 
Sindaco, va riconosciuto al governo di aver mostrato rispetto per le proposte e la mobilitazione della 
città. Senza soffermarsi sui dettagli, ha citato i principali obiettivi raggiunti, tra questi il recupero del 
borgo, la spiaggia pubblica, l'archeologia industriale, l'esproprio dei suoli privati – solo la mano pubblica 
potrà operare. La trattativa è stata lunga, e non ha fatto arretrare l'autonomia politica del Comune, tanto 
che si può ora parlare di una grande vittoria della città.  

Non tutti saranno contenti, ha concluso ricordando alcuni malesseri manifestati in municipalità: perciò, il 
compito dell'amministrazione è spiegare l'accordo che contiene tutti i punti salienti posti dal Comune e 
che va ora realizzato. Per questo, il Sindaco ha rivolto un invito al contributo di tutte le forze politiche e 
della città. Si tratta di un accordo storico: con la firma del Sindaco la città ha avuto il riconoscimento e il 
rispetto che chiedeva, ora bisogna costruire la Bagnoli del futuro. 

Sulla proposta del Sindaco di una seduta monotematica su Bagnoli, il presidente dell'Assemblea Fucito 
ha chiesto un voto dell'Aula con la proposta di calendarizzare una nuova seduta, il 28 luglio, su gli altri 
argomenti da affrontare. 

Sull'ordine dei lavori sono intervenuti i consiglieri : Valente (PD), per chiedere maggiore verità e rispetto 
dell'Aula da parte del Sindaco, criticando la scelta  di discutere il patto per Bagnoli in aula solo 
successivamente alla sua firma. Valente ha ricordato inoltre che va dato atto della disponibilità del 
Governo al dialogo ed al Sindaco di aver fatto un responsabile passo indietro nei toni e rivendicazioni 
usati in passato; Lebro (La Città) è intervenuto per chiedere alla Presidenza di  convocare urgentemente 
la Conferenza dei Capigruppo, e fornire a tutti i consiglieri i documenti utili per poter affrontare la 
monotematica e discutere nel merito il progetto su un tema troppo importante; Menna (Movimento 5 
Stelle) ha stigmatizzato la totale esclusione dell'assemblea cittadina dal lavoro sul progetto, ricordando i 
problemi di inquinamento che ancora sussistono in quell'area; Coppeto (Napoli in Comune a Sinistra) ha 
evidenziato le molteplici visioni politiche sull'area di Bagnoli che si confrontano da tempo, ed i punti 
ancora controversi, ma segnala il fatto che domani si registrerà un momento di straordinaria importanza 
per la città ed ha invitato a mettere a disposizione dei consiglieri le carte del progetto; Nonno ( Misto – 
Fratelli d'Italia) che ha ricordato le discussioni ed il fallimento di Bagnoli Futura, e ha precisato come 
anche in questo caso il Consiglio non abbia a disposizione gli elementi, sottolineando che, vista anche la 
situazione esplosiva che si registra a Bagnoli, dell'area si torni a discutere nelle sedi istituzionali; Moretto 
(Prima Napoli) per dire che questo è il momento di guardare avanti e rispettare i tempi per il bene della 
città, appoggiando la proposta per la monotematica del 24, quando il Consiglio si riapproprierà del suo 
ruolo; Felaco (Dema) per appoggiare la proposta del Sindaco della monotematica del 24, ricordando che 
la richiesta di accelerazione sui tempi è contraddittoria rispetto ai trent'anni di ritardo accumulato da tanti 
governi che si sono succeduti, ma che è necessario ora darsi da fare  e far emergere nel dibattito tutte le 
perplessità e le condivisioni sui temi dell'accordo; Santoro (Misto- Fratelli d'Italia) per ribadire che ancora 
una volta il Consiglio fa da spettatore di decisioni prese altrove ma, sia pure con ritardo, riconosce nella 
proposta del Sindaco un'occasione per discutere, esprimere e confrontarsi su Bagnoli;  Lanzotti (Forza 
Italia) che ha espresso apprezzamento per le parole del Sindaco, proponendo la seduta del 28 luglio 
come momento migliore per discutere del progetto, dopo cioè la cabina di regia prevista per il 27, e 
avere più tempo per analizzare le carte; Rinaldi (Napoli in Comune Sinistra) ha espresso apprezzamento 
per quello che è tra i più importanti piani di riqualificazione urbana europei, specificando che il ruolo di 
indirizzo e controllo del Consiglio comunale dovrà essere esercitato nel corso dei prossimi anni in 
particolare sul punto della variante al PRG; Gaudini (Verdi – Sfasteriati) ha proposto una conferenza 
capigruppo a margine della seduta odierna, insieme ai presidenti delle commissioni ambiente e 
urbanistica, per predisporre al meglio i lavori per il 24 luglio. 
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La proposta della monotematica il 24 su Bagnoli e della nuova seduta del 28 luglio è stata messa in 
votazione, ed è stata accolta a maggioranza (con l'astensione di FI, La città, Nonno, Ulleto e la 
contrarietà  di PD e M5S). 

La seduta è stata sospesa dal presidente Fucito per un breve tempo prima di passare agli argomenti in 
discussione, a cominciare dalle nomine. 
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Alla ripresa dei lavori, presenti 38 consiglieri, l'Aula ha votato all'unanimità l'inversione dell'ordine dei 
lavori per iniziare le votazioni a partire dai due punti del suppletivo, la nomina di cinque componenti della 
commissione locale per il paesaggio e la designazione di due consiglieri per l'aggiornamento degli 
elenchi dei giudici popolari. Trentotto i votanti, sono risultati eletti per la commissione locale per il 
paesaggio i seguenti esperti: discipline agricole e forestali Cembalo Fabrizio (sette voti), beni ambientali 
Giancarlo Graziani (cinque voti), storia dell'arte Castagnaro (otto voti), arti figurative, storiche e pittoriche 
Vincenzo Verniero (sei voti), legislazione beni culturali Roberta Buonomo (otto voti). Dopo che l'Aula ha 
respinto a maggioranza la proposta del consigliere Mundo di una breve sospensione dei lavori, si è 
passati alla designazione di due consiglieri comunali in seno alla commissione per l'aggiornamento degli 
elenchi dei giudici popolari. Con trentasei votanti, sono risultati eletti i consiglieri Caniglia, con ventisei 
voti alla prima votazione, e alla quarta votazione, trentaquattro votanti, con ventuno voti, il consigliere 
Gaudini. 
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Si è quindi passati alla nomina degli otto componenti della commissione urbanistica ai sensi dell'art. 6 
comma C della variante del Piano Regolatore Generale. Dei cinque profili previsti nella commissione 
sono stati espressi voti alla prima votazione solo per tre profili: come esperto in discipline socio-
economiche è stato eletto Paolo Carrino con otto voti, per il profilo di esperto in scienze ambientali e 
della vita è stato eletto Marcello Fulgione con dodici voti, per il profilo di esperto in pianificazione 
urbanistica e territoriale sono stati eletti gli architetti Barrak Abdulhai con quindici voti, Elio Florio con 
sette voti, Eugenio Frollo con otto voti e Carla Quatrano con tredici voti. La votazione è quindi proseguita 
per la nomina dell'esperto in discipline geologiche e discipline agronomiche e botaniche. Trentacinque i 
votanti, sono stati poi eletti per le discipline agronomiche Fabia Bellofatto con diciannove voti e Gerardo 
Pappone per le discipline geologiche con diciotto voti. 

Le votazioni del Consiglio sono proseguite con quelle dei dodici consiglieri dell'Osservatorio permanente 
del Centro storico – sito Unesco, otto di maggioranza e quattro di opposizione. Sono risultati eletti per la 
maggioranza i consiglieri Bismuto con tredici voti, Caniglia con quattordici voti, Coccia e De Maio con  
otto voti, Felaco con undici voti, Frezza con sette voti, Langella con tredici voti e Vernetti con dieci voti. 
Per l’opposizione, sono risultati eletti i consiglieri Menna con dieci voti, Quaglietta con tredici voti, 
Solombrino con diciassette voti e Ulleto con tredici. 

I lavori dell’Aula sono proseguiti con l’esame delle delibere all’ordine dei lavori. 

L'assessore Panini ha illustrato la proposta di ratifica della delibera n. 297 del 1.6.2017 per la ratifica 
della variazione di bilancio di previsione 2017 in relazione all'aumento delle entrate in conseguenza 
dell'incremento dei dividendi della società Gesac. Bocciato un emendamento del consigliere Moretto 
(Prima Napoli) e, dopo le dichiarazioni di voto contrario di Santoro, Brambilla e dello stesso Moretto,  la 
delibera è stata approvata per appello nominale con 21 voti favorevoli. Illustrata dall’assessore al 
Bilancio anche la successiva delibera all'ordine dei lavori, la n. 272 del 25.5.2017, relativa alla proposta 
di ratifica della delibera di variazione di bilancio 2017-2019 per l'applicazione di quote di avanzo 
vincolato, relative ad esercizi precedenti al 2016 per la realizzazione di interventi imprenditoriali in aree 
di degrado urbano. Dopo il dibattito, durante il quale sono intervenuti Moretto (Prima Napoli) e Brambilla 
(Movimento 5 Stelle), e la replica dell'assessore Panini, la delibera è stata approvata a maggioranza con 
il voto contrario del Movimento 5 Stelle e Prima Napoli. 

VOTAZIONE  
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L'assessore Piscopo ha quindi illustrato la proposta di ratifica della  delibera n. 314 dell' 8.6.2017 relativa 
ad un fondo di rotazione per il finanziamento della progettazione negli enti locali, approvata a 
maggioranza con l'astensione del Movimento 5 stelle, Partito Democratico e Prima Napoli. 

Sulla delibera n. 319 di variazione di bilancio al  DUP - al piano triennale delle opere pubbliche per 
utilizzare circa 1380000 euro per interventi di ripristino funzionale e di riqualificazione delle aree sportive 
periferiche, prima di esaminare la delibera il Consiglio ha ascoltato una pregiudiziale presentata dalla 
consigliera Quaglietta (Partito Democratico). Dopo la replica dell'assessore Borriello, firmatario della 
delibera, la pregiudiziale è stata respinta a maggioranza. L'assessore Borriello, nel merito, ha spiegato 
che la delibera assegna fondi che finora erano stati bloccati alle aree periferiche, dando loro un po' di 
respiro. Il consigliere Moretto (Prima Napoli) è intervenuto chiedendo maggiore chiarezza da parte della 
Giunta, trattandosi di provvedimenti che sono il frutto di richiami della Corte dei Conti, per mutui non 
impegnati dal 2011. Brambilla (Movimento 5 Stelle) ha evidenziato una serie di passaggi mancanti nel 
documento, che non consentono una valutazione adeguata delle scelte effettuate, e ha chiesto quindi un 
ulteriore passaggio della delibera in commissione. Messo in votazione, l’atto è stato approvato a 
maggioranza con la contrarietà di Prima Napoli e l'astensione del Movimento5 Stelle. 

La delibera n. 312, di ratifica della variazione di bilancio per la parte entrata e per la parte spesa relativa 
agli interventi programmati della Municipalità VII sul secondo riparto dei fondi del Piano di Azione e 
Coesione Infanzia, è stata presentata dall'assessora all'Istruzione Palmieri, che ha spiegato che questa 
delibera, come le altre relative ad altre Municipalità, nasce dalla necessità di predisporre i capitoli del 
bilancio a seguito della rimodulazione dei fondi stessi, con la precisazione – in risposta all'intervento del 
consigliere Moretto (Prima Napoli) – che per quanto ci sia stato uno slittamento del cronoprogramma di 
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spesa, non c'è il rischio di perdita dei fondi. L'atto è quindi stato messo in votazione per appello 
nominale, ed è stato approvato con 21 si. 
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La delibera 316/.2017 di variazione - ai sensi dell'articolo 175, comma 3 lettera c) e 4 - al bilancio di 
previsione 2017/2019, esercizio 2017, per l'utilizzo di una quota dell'avanzo vincolato di 
amministrazione, pari a € 1.446.295,04, destinato ai lavori relativi alla revisione generale ventennale 
delle vetture e delle apparecchiature elettromeccaniche della funicolare Centrale, illustrata 
dall'assessore Panini, è stata approvata a maggioranza. La delibera 322/2017 di variazione al bilancio di 
previsione 2017-2019, annualità 2007 - relativa ai macroaggregati / capitoli attribuiti alla Municipalità III 
Stella San Carlo all'Arena, è stata approvata con l'astensione del Movimento 5 Stelle e di Prima Napoli. 

L'assessore Piscopo ha quindi illustrato la delibera 283/2017 di variazione al bilancio di previsione 2017 
- 2019 esercizio 2017 per l'applicazione di una quota di avanzo vincolato per l'importo di € 716.109,86 di 
cui al capitolo 204021/1 impegno 8787 anno provenienza fondi 2011. 

L’atto è stato approvato a maggioranza con l'astensione del gruppo Prima Napoli e il voto contrario del 
Movimento 5 Stelle. La delibera 334/2017 (di variazione del Bilancio di previsione 2017/2019 annualità 
2017 e 2018 relativa agli stanziamenti dei capitoli di entrata e di spesa - Finanziamento "Piano di Azione 
e Coesione" - Infanzia - II° Riparto, illustrata dall'assessora Palmieri, è stata approvata a maggioranza 
con l'astensione dei gruppi Prima Napoli e Movimento 5 Stelle. 

Sulla delibera 336/2017 (di approvazione ai sensi dell'art. 228 del D.P.R. n. 207 del 05/10/2010 della 
spesa di € 82.330,76 comprensiva di IVA di cui € 14.693,03 prelevati dal fondo di riserva di competenza 
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e di cassa, a norma dell'art. 176, D.Lgs. 267/2000, esercizio 2017, missione 20, programma 1, titolo 1, 
macroaggregato 10, ed € 67.637,73, previa variazione del bilancio di previsione 2017, ottenuti attraverso 
l'applicazione dell'avanzo vincolato, occorrente per il pagamento alla S I O P Società Italiana Opere 
Pubbliche s.r.l. dei lavori di completamento relativi alla costruzione di n. 64 alloggi da realizzare 
nell'ambito del Programma di Edilizia Residenziale Pubblica sostitutiva degli edifici denominati "Vele" a 
Scampia. Approvazione del nuovo Quadro Economico dell'Intervento), dopo l'illustrazione dell'assessore 
Piscopo, sono intervenuti i consiglieri Brambilla (Movimento 5 Stelle) e Moretto (Prima Napoli) per 
esprimere contrarietà all'atto in considerazione dell’assenza di una valutazione preventiva su interventi 
invece ampiamente prevedibili e che non giustificano quindi l'ulteriore stanziamento di fondi. La delibera 
è stata approvata a maggioranza, contrari i gruppi Prima Napoli e Movimento 5 Stelle. 

La delibera 313/2017 (di variazione al bilancio 2017/2019 relativa agli stanziamenti dei capitoli di entrata 
e di spesa Annualità 2017/2018: Presa d'atto della riprogrammazione dei Programma infanzia PAC II° 
Riparto differimento del cronoprogramma delle attività a conseguente differimento del cronoprogramma 
di spese. Variazione di Bilancio di previsione 2017-2019 - annualità 2017 e 2018) è stata approvata a 
maggioranza con l'astensione del Movimento 5 Stelle e Prima Napoli. Stesso voto per la delibera 
340/2017 (di variazione al Bilancio Pluriennale 2017-19 di parte Spesa e di parte Entrata - Municipalità 5 
incremento degli stanziamenti per l'annualità 2017 e 2018 di Parte Entrata per l'introito del finanziamento 
PAC Servizi di cura all'infanzia II Riparto finanziario e di Parte Spesa per la realizzazione degli interventi 
programmati nell'ambito della Municipalità 5^ a valere sui fondi PAC Infanzia II Riparto), mentre la 
delibera 296/2017 (di variazione di bilancio per la dotazione dello stanziamento del capito di spesa 
194301 denominato "Spese di notifiche per atti ex art. 11 del DPR 571/82 rif.to cap. entrata 300065", e 
del capitolo di entrata 300065 denominato "Recupero di spese di notifiche per atti ex art. 11 del DPR 
571/82 - rif.to cap. spesa 194301), illustrata dall'assessora Palmieri, ha visto gli interventi dei consiglieri 
Brambilla (Movimento 5 Stelle) che ha evidenziato l'impossibilità di votare un atto causato da un errore 
degli uffici e del consigliere Moretto (Prima Napoli) che si è detto contrario ad una scelta che risponde ad 
una precisa logica di non inserire le voci relative nel bilancio di previsione per non alterarne gli equilibri. 
L’atto è stato approvato col voto contrario dei gruppi Prima Napoli e Movimento 5 Stelle. 

 


